

银行业协会副秘书长谈银行服务

服务是银行业核心竞争力

各家上市银行半年报出炉之后,银行又成为社会关注的焦点。银行为经济,社会的发展提供金融服务,同时获取经营利润。服务和赢利都是银行工作的重点之一。近日,银行业协会副秘书长周永发在接受媒体采访时从多个方面谈到了银行的服务。

服务能给银行带来效益

服务和赢利之间有没有关系,是个 怎样的关系呢?周广发用一个例子说明 了他的看法。

广西光大银行广西分行营业部2009 年被评为银行业协会的"百佳"网点,之后,北京周广发介绍说,一个大集团的 老总到南宁去开拓市场,就想把他们的 金融业务找一家银行来办理。那位老总 在南宁对比了几家银行网点,发现光大 银行广西分行营业部的服务确实不错, 就主动找到他们网点,第一笔就划了一个多亿的资金过去。他们营业部负责人 非常高兴,后来告诉他:你们"百佳"网 点的评选太好了,我们按照要求打造出 来以后,真正体现出了服务创造价值, 服务直接产生效益。

正是因为大家意识到了这一点,服务创造价值,服务提升竞争力,服务创造效益。现在各大银行对文明规范服务都非常重视。银行都按照中银协的要求去打造网点,他们自己会定期去检查,达不到标准的马上整改,一遍一遍地检查,逐渐向服务的标准靠拢。

服务是银行核心竞争力

银行业属于现代服务业,服务是银行最根本的属性,服务越来越成为银行业核心竞争力和可持续发展的源泉。

在周广发看来,银行的发展环境主要是指银行生存和发展的外部环境,零售银行发展既然是经济社会发展和大众的需要,就应得到社会的呵护。但近年来,零售银行在产品创新方面受到很大的压力,甚至有一些银行都不敢做太多的创新。一家银行如果失去了创新的能力,就意味着停滞不前,就会影响其生存和发展,而我们银行又必须要发展。在中国,银行是金融的核心,金融又是经济的核心,只有银行业的健康持续发展、金融稳定,经济才会稳定。

整个银行业都特别注重服务,大家都在抓服务,尤其是近年来在银行业协会的引领下,大力开展文明规范服务示范单位的创建评比活动,其目的就是在行业当中开展服务竞赛。

从目前来说,受尊敬的商业银行应该是一个可以提供优质,文明、规范服务的高水平的银行。过去粗放式的发展模式已经结束了,现在的银行都向精细化发展。现在服务已经变成各商业银行立足的根基,以竞争服务作为一种动力,一种源泉或者是一种手段。现在银



行业竞争已经相当激烈了,在这一种竞争激烈的情况下,银行靠什么去打拼,那就要靠服务,谁服务好谁就能赢得客户,赢得客户就赢得了业务,赢得了业务就赢得了效益,赢得了效益也就赢得了效益,起党,也就赢得了市场,那就赢得了

因此,在这样的大环境下,中国银行业协会引领大家向社会提供文明规范服务,以抓文明规范服务,打造文明规范服务示范单位为抓手,以点带面把整个行业的服务水平不断提高到新的层次。

银行网点要提升服务效率

在客户体验方面,零售银行网点的服务效率可谓是非常关键的一个因素。 周永发提出从六个方面提高零售网点 的服务水平。

第一,业务流程再造,提升服务效率。各家银行在积极推进业务流程再造工作后,要通过整合业务操作系统,优化中后台业务流程,实施前、中、后台分离,构建了"小前台、大后台"集中作业模式,提高其专业化水平和服务效率。

第二,以科技支撑,保障客户需求得到满足。银行要借助科技的力量,不断升级操作系统,优化电子渠道和自助服务,为客户节约办理业务时间,让客户足不出户就能体验到银行带来的便利

第三,要功能分区合理,分层服务得到体现。各银行要进一步优化网点服务流程,以客户需求为导向,设置不同的功能分区和服务岗位,根据客户办理业务的不同,主动引导分流至相应的服

务渠道,并要注重不同岗位之间的衔接配合,推行高低柜联动,前后台联动,为客户提供一站式服务。

第四,大堂要引导分流,改善客户体验。大堂经理是网点现场服务的灵魂,银行要根据网点客户数量、网点规模以及客户需求等,进一步加强大堂经理的配备,明晰岗位职责,规范工作流程,提升履职能力。同时要实现简单业务自助化、复杂业务低柜化、理财业务个性化,更好地发挥大堂经理在客户引导分流中的核心作用。

第五,关注客户需求,细化服务流程。客户需求是服务流程精细化的起点,银行要通过客户满意度调查、客服电话、客户访谈、客户意见簿等多种途径倾听客户心声,要针对客户的意见,完善服务改进机制,细化各环节的服务,实现客户体验的持续改善。

第六,固化标准模式,流程作业要得到落实。银行要通过完善制度、强化培训,数据监测、行为监督等手段,实现标准化服务流程作业。

据《零售银行》

>>相关链接:

零售银行:通常将主要向消费者和 小企业提供服务的银行被称为零售银 行。

零售银行业务是指商业银行运用现代经营理念,依托高科技手段,向个人、家庭和中小企业提供的综合性、分替、汇兑,投资理财等业务。零售银行业务不是某一项业务的简称,而是许多外的总称。它有着广泛的业务领域,既可以是传统银行业务,也可以是负债业务,时间业务、还可以是网上银行业务等等。

工行获《环球金融》杂志2012年度

"中国最佳企业网上银行"

在近期揭晓的美 国《环球金融》杂志 2012年度全球最佳企 业网上银行评选中,工 行荣获《环球金融》杂 志2012年度"中国最佳 企业网上银行"大奖, 并包揽了9个单项奖中 的"最佳投资管理服 务"、"最佳在线现金管 、"最佳综合企业银 行网站"、"最佳信息安 全"、"最佳社会媒体" "最佳在线财富服务" 等6个,成为本年度"最 佳企业网上银行"评选 中亚洲区单项奖获奖 最多的银行,也是各个 奖项中唯一获奖的中 国内地银行

美国《环球金融》 美国《环球金融》 杂志以《家园》 杂志以《安园》 完志,发个国业。 是要面向高端有感。 主要面向。 主要面向。 主要面向。 主要。 者。杂志专家。 资独立专家。 资独立专家。 际金融业内人士进行评全球最佳网上银行评各选出全球最佳网上银行业级压量银行业级展最优秀的银行。此次有70多个国家参选,有70多个国家参选,标志着设众多奖项,标志着设企业网上银行可。

工行一贯重视企业 电子银行业务发展,针 对集团大客户、一般企 业客户、中小企业客户 分别推出了银企互联、 标准版企业网上银行、 中小企业版网上银行等 服务。截至今年上半年. 工行企业网上银行客户 数近300万,据工行相关 人士介绍,下一步,工行 将继续加大针对企业客 户的电子银行服务创 新,为全行企业客户提 供更便捷、更优质的企 业电子银行服务,努力 将工行打造成为"国际 一流电子银行"

8000元现金丢银行 银行核对后归还失主

本报9月3日讯(记者 郝文杰 通讯员

崔吉皓)8月30日, 利津县北宋镇一盖姓 客户将一面写有"拾金 不昧,品德高尚"的锦 旗送到农行利津支行,

2012年8月24日上午,该客户和朋友一起到利津农行办理业务,不慎将钱包丢在柜台上,内有银行卡一张、现金8000元及身份证件等。当客户回到家

银行理财产品挂牌交易每天涨跌幅限制1%

首只挂牌交易银行 理财产品亮相深圳前涨 金融交易所,每天投资 幅限制1%,现有投资有 两百余人。1年前,所有都 银行理财产品几乎都而 银行理财产品而买 能通过银行交易。而可 战行理财产品所 在,银行理财产品所 在,银行理财产品所 在

 期。本期产品发行规模 为2亿元,预期最高年化 收益率为5.2%。

作为非保本浮动收益型产品,交易价格实行涨跌幅限制,涨跌幅比例为1%。投资者无法买空或卖空理财产品。

○ 理 财 顾 问

开学了,大学生咋理财

21世纪的大学生,不仅应该有智商, 更应该具有财商。9月1日开学在即,在新的学期,大学生到底应该怎么理财呢?

理财不仅仅是投资

大学生应该如何建立起正确的理财观念?专家认为,大学生应积极学习科学合理的投资理财知识,培养良好的理财习惯。同时,大学生个人理财也不能忘记一个前提,就是不能影响自己的学业与课程,不能过度沉迷于理财与投资。另外,就是要做好理财的心理准备,理财并不像很多大学生所想的是一夜暴富或一劳永逸,理财需要付出长期的艰苦努力,需要极大的耐心和毅力,不能急功近利。

另外,大学生应多学理财知识。

利用保险转嫁风险

目前社会读书难读书贵,一个家庭 供养出一个大学生实在不容易。可能等 到大学毕业父母都已经斑白了双鬓。所 以大学生要有自己的保险规划,做好安 全保障,转嫁风险,让自己踏上奋斗之路 多一份保障,也是对父母的一份责任。

那么,大学生如何购买保险产品呢? 专家认为,要根据他们将面临的不同生活环境来设计长期的保险规划,学校是一个相对比较安全的环境,但未来走入社会,相对而言存在的风险就比学校多。因此,大学生买保险也要根据自身情况做一个合理的顺序安排,买保险的顺序为:意外伤害、医疗、重疾、住院医疗、投 资理财。

建立正确消费观

学生的消费应当与社会经济发展水平、家庭的承受能力协调一致。信用卡的使用,容易助长大学生的消费,甚至会让大学生建立不良消费习惯。受还款能力所限,信用卡的债务一旦无法偿还,对学习生活一定会有所影响,甚至会造成学生家长的财务压力。

对此,专家建议使用信用卡的大学 生,要养成良好的个人理财习惯,具体可 以从关注对账单开始,尽量避免不必要 的支出。

家长应当引导大学生建立起量人为出的消费观。 来源:《中国保险报》